



## 深入打好污染防治攻坚战

自治区生态环境厅通报上半年大气污染防治工作情况

## 部分大气治理项目推进缓慢 部分企业在线监控运维不规范

本报讯 (记者 李锦)7月3日,自治区生态环境厅通报上半年五市及宁东基地大气污染防治工作进展情况,涉及部分大气治理项目推进缓慢、部分企业在线监控运维不规范等问题。

根据通报,银川市、固原市、中卫市实施北方地区清洁取暖项目进度缓慢,截至目前仅完成年度任务的6.9%、31.2%、15.2%。石嘴山市、中卫市实施钢铁行业超低排放改造方面,所涉及的宁夏兴华钢铁有限公司仍未动工,宁夏钢铁(集团)有限责任公司2#烧结机头脱硫改造、3#烧结机头烟气脱硝改造等5个工段均未动工。

本报讯 (记者 李锦)7月3日,自治区生态环境厅发布今年上半年全区环境空气质量状况分析及五市和宁东基地、8个市辖区及14个县区环境空气质量排名。据分析,1月至6月全区环境空气质量优良天数比例为73.8%,优良天数133.6天,同比均有所减少。扣除沙尘影响后,PM<sub>2.5</sub>等6项空气污染平均浓度同比“3降1平2升”。

按照环境空气质量综合指数法排名,五市及宁东基地排名由好到差依次为固原市、中卫市、宁东基地、吴忠市、银川市、石嘴山市;8个市辖区环境空气质量由好到差排名依次为原州区、沙坡头区、利通区、兴庆区、

企业废气在线监控设施管理方面,银川市、石嘴山市、吴忠市部分企业存在在线监控运维不规范行为,涉及宁夏赛马水泥有限公司3#、4#窑尾烟气在线设备无全流程标定记录和校验记录;宁夏新生焦化有限公司焦炉烟囱排放口在线监测高中低标气不全,干熄焦排放口分析仪故障无法标定;国能宁夏大坝三期发电有限公司自动在线监控设备台账记录不规范,自动在线监测设备定期维护不到位,月度维护、全系统校准工作未开展;宁夏夏夏天杰水泥有限公司烟气在线监测设备记录不全,无标准物质、易耗品更换记录;宁夏华御化工有限公司烟气连续监

测系统示值误差超过标气标称范围;宁夏瑞泰科技股份有限公司废气总排口烟气连续监测系统机柜上部伴热管、采样探头至平台段伴热管均存在U型弯。

据了解,部分企业存在无组织排放行为,银川市贺兰山东路与尹家渠北街交叉路口处加油站存在油气回收装置未正常使用、油气散逸严重现象;宁夏兴华钢铁有限公司3#高炉出铁口存在无组织烟气散逸;石嘴山市盛港煤焦化有限公司厂内罐区附近,平罗县阳光焦化有限公司化产车间附近存在TVOC高值区域;宁夏金世纪包装印刷有限公司和吴忠市东星塑料制品有限公司厂内因VOCs治理设施损坏或

未按要求喷涂,TVOC浓度峰值较高。

自治区生态环境厅针对各地存在的问题提出管控防控建议,要求各地根据环境空气质量预报信息,提前开展臭氧预警调度和管控,对重点区域臭氧防控开展常态化技术帮扶和走航监测,及时锁定高值点和污染区域,确保企业达标排放,防止企业偷排漏排。加大 VOCs 和氮氧化物协同减排力度,严格落实重点企业错峰生产计划;加大化工、制药、表面涂装、包装印刷、汽修、加油站、餐饮等重点行业 VOCs 无组织排放管控力度等;督促相关部门加快推进农村地区散煤治理等项目建设。

增加政策性岗位规模“兜底”破解就业用工结构问题

## 宁夏统筹6.06亿元促进劳动者高质量充分就业

本报讯 (记者 张唯)7月3日,记者从自治区财政厅了解到,为深入贯彻落实国务院办公厅《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》要求和全国高校毕业生等青年就业创业会议精神,日前,自治区相关会议审议通过《支持高质量充分就业促进居民增收财政政策措施》,明确统筹6.06亿元,在全区实施更加积极的就业政策,进一步缓解就业领域结构性矛盾,促进劳动者更高质量充分就业。

我区紧扣政府与企业联动、发展与就业统筹、就业与用工融通、培训与输出一体,援助与自强互励、就业与创业互补、数量与质量并重的“七项机制”,除考虑增加政策性岗位规模,发挥政策兜底作用外,还大力创新政策体系,更加突出支持市场化就业推进高质量充分就业,重点关注高校毕业生等青年就业、以创业带动就业,积极破解“就业难”与“用工难”结构性问题。

同时,我区计划进一步扩大“三支一扶”、“西部计划”、公益性岗位招募规模,提高“学前教育”“城乡社区”“乡村医生”“司法协理”等基层服务专项补助标准,发挥政策性就业兜底作用,保障重点群体就业。激励引导创业孵化基地发挥作用,建立考核奖励机制,对设施功能完善、创业服务能力突出,科技成果转化明显,吸纳就业充分的创业孵化示范基地奖励,提升示范基地孵化服务水平,增强创业服务能力,激励引导创业孵化基地发挥示范作用,以创业带动就业。

措施中还提到,我区鼓励见习人员与企业签订劳动合同,对在见习完成协议约定一半以上期限、与见习人员签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险的企业,给予剩余期限见习补贴。稳妥培育本地对外劳务输出机构,开拓国际就业市场,对劳务人员与国外用人单位签订3年以上期限劳动合同的机构,给予出国务工费用补贴。

## 高校毕业生 就业在行动

落实政策 优化服务 开发岗位  
我区高位推动促高校毕业生就业创业

本报讯 (记者 马照刚)“如果你已落实工作单位,请及时办理就业手续;如果你有志自主创业,我们将为你搭建平台……”这是自治区人力资源和社会保障厅近日发出的致2023届高校毕业生的一封信里的内容。

2023年,我区20所高校应届毕业生52273人,加上回宁就业的区外高校宁夏籍毕业生,高校毕业生人数超6万人,总量和增幅再创历史新高。如何推动高校毕业生等青年早就业、快就业、稳就业?全区各级各部门高度重视,高位推动、统筹谋划、政策驱动、精准施策。

自治区出台促进就业创业“33条”、稳就业“17条”等政策,开发适合高校毕业生等青年特点的园区岗位2万个以上。延续实施阶段性社保“降、返、补”措施,为用人单位减缴社保费28.56亿元,发放稳岗返还3350万元,稳定现有就业岗位,增加新的就业岗位。充分挖掘机关事业单位编制资源,报考招录计划空缺编制截止时间由3月底延长到9月底,超过70%的岗位不要求工作经历,公务员统一招考考试时间整体上比去年提前4个月,事业单位提前2个月,为毕业生高质量就业提供更多机会。公务员统一招考实际录用1208人,其中应届毕业生占13.5%。事业单位统一招聘3636人,进入面试10786人,其中应届毕业生1778人,占16.5%。

我区各级人社等部门多方联动,加强政企校联动、区市县协同,3月各项公共就业服务前进校园,大力开展“10+N”公共就业服务和送政策、送岗位、送服务进校园活动,持续开展百日千万专项招聘行动和“扬帆起航 政策护航”高校毕业生等青年就业创业政策宣传周,举办“职引未来——2023年大中城市联合招聘银川站活动”,2023年宁夏“公共就业服务进校园”暨民营企业服务月、葡萄酒产业、农林类、财经类等专场招聘会及“直播带岗”等线下线上招聘会718场次,参会单位8304家,提供就业岗位30.5万个,达成就业意向3.2万人。组织厅局(处)长走进直播间,举办“直播带岗”“直播送政策”活动269场,参会单位2284家,提供岗位8.1万个,浏览人数150万人次。

前段时间,在全区2023年财经商贸类高校毕业生就业专场招聘会上,宁夏财经职业技术学院应届毕业生王满玲与招聘企业面对面交流,为自己精心挑选心仪的就业岗位。“通过这次招聘会,我实现了早日就业。”王满玲说。

为激发创业带动就业活力,我区持续释放政策红利,强化“创业培训+创业担保贷款+创业服务”三位一体服务,通过政府购买社会服务方式,为大学生提供创业辅导、项目孵化、技术创新、融资服务、人才培养、市场拓展等创业扶持。今年1月至5月,共发放创业担保贷款9.73亿元,扶持创业项目3636个,其中为大学生发放创业担保贷款1442万元,扶持创业项目63个;培育创业实体8640个,其中大学生培育创业实体97个;开展创业培训2900人,其中大学生930人;创业带动就业2.6万人,其中大学生315人。

我区坚持帮扶拉动,托底安置保就业,加大财政投入力度,将“三支一扶”招募规模扩大到4400人,“西部计划”增加到650人,开发募集企业见习岗位5000个、机关事业单位实习岗位1万个。继续开发学前教育、城乡社区、司法协理、乡村医生等“四项目”岗位2000个,补助标准由每人每年4.5万元提高至5.5万元。购买城乡公益性岗位9600个,对包括困难毕业生在内的就业困难群体进行托底安置。落实困难毕业生帮扶政策,为2.17万名困难毕业生发放求职创业补贴4344.6万元。

“当前,全区高校毕业生就业形势总体稳定。但受总量继续增加、择业观念求稳、结构性就业矛盾等诸多因素影响,今年高校毕业生就业形势仍然复杂严峻。”自治区人社厅相关负责人说,全区各级人社部门将联动协调社会各界力量,落实好各项就业创业政策,多渠道开发就业岗位,优化招聘和就业指导服务,全力做好高校毕业生就业服务工作。



7月2日,2023年中国体育彩票“薪火传承·中国健康跑”宁夏西吉站活动在西吉县将台堡红军长征会师纪念广场举行,来自全国各地的1000名户外运动爱好者参加了经典跑、传承跑2个项目的角逐。 本报通讯员 邵学斌 摄

## 天天讲安全

## 宁报微评

安全无小事,亦无局外人。

近段时间,我区各地各部门正深入开展安全风险隐患专项大排查大整治。整治中发现,仍有小部分人或多或少地认为,安全工作是企业和相关职能部门应该操心的事,离自己很遥远。由此,我们不得不再次强调一个被无数安全事故所证实的惨痛教训:每个人都可能成为安全事故的受害者。

当看到安全事故,尤其是发生在自身周边的安全事故,我们在感到痛心的同时是否也会暗自庆幸“躲过一劫”?进一步想象,如果自己身处安全事故之中,是否也会惊慌失措?是否有足够的安全急救意识和能力确保自身生命财产安全?面对生产生活中的安全隐患,如果不明确地指出并积极勇敢地推动整改,一旦隐患演变成安全事故,自己是否会再次“躲过一劫”?因此,确保安全生产形势稳定向好,不仅各级领导、职能部门、企业法人责无旁贷,同时也需要每个岗位、每个人守土有责、各尽其责,当好安全工作的“螺丝钉”。

当下,开展安全风险隐患专项大排查大整治,是对人民群众负责的大事要事,需要全社会都动员起来、行动起来。只有真切认识到对安全负责就是对自己负责的道理,人人绷紧“安全弦”,当好安全生产践行者,争当安全生产监督者,才能筑牢安全生产根基,守好安全生产底线,共享平安美好生活。

## 先行区建设晒比促

科学防范燃气安全隐患  
中宁1200余家餐饮企业集中培训

本报讯 (记者 杨志挺)7月1日至3日,中宁县举办为期3天的全县餐饮企业燃气安全应急知识教育培训班。1200余家宾馆饭店(使用燃气的企业)、餐厅、烧烤店等负责人、店长和厨师长共计2000余人参加培训。

培训主要通过以案说法与法律法规相结合,典型事例与正确处置措施相结合

的方式,详细讲解燃气(天然气、液化石油气)危险化学品特性,液化石油气检查重点部位常见的安全隐患、用气场所安全要求等燃气安全需要注意的细节和防护措施,并准备气瓶、减压阀、气管、可燃气体报警器等专用设施进行现场讲解,组织参训人员现场实操,掌握具体操作方法和操作技能,切实提升餐饮经营单位应急处置

能力,为安全经营打下良好的安全基础。餐饮经营单位参训人员表示,此次培训学习进一步增强了使用燃气安全意识,增加了燃气知识储备,今后将努力加强员工安全培训,提高全员规范使用燃气意识和应急处置突发情况能力,加大燃气日常管护力度,科学防范燃气安全隐患,确保安全使用燃气。

累计荣获“国字号”荣誉30余项,品牌价值达106.82亿元,  
全产业链产值达80.1亿元——

## 盐池滩羊“链”上用功富农家

工艺,提高滩羊产品附加值、拓宽市场营销渠道。培育壮大滩羊集团、鑫海公司、美雅裘皮等农业产业化企业18家,发展滩羊养殖合作社、家庭农场近500家,辐射带动农户1.98万户。

今年,盐池县预计饲养量276.85万只,存栏175.45万只,出栏101.4万只,羊肉产量1.7749万吨,滩羊屠宰加工比例达60%,其中精深加工比例达30%。培育300只以上规模养殖户1224户,规模化养殖比例达到90%。“盐池滩羊”累计荣获“国字号”荣誉30余项,品牌价值达106.82亿元,全产业链产值达80.1亿元,滩羊养殖收入占农民人均可支配收入的50%以上,对群众增收贡献率高达80%,已成为推动全县特色优势产业高质量发展的重要保障和强力支撑。

宁夏盐池滩羊产业发展集团有限公司去年收购盐池滩羊10万余只,营业收入达2亿元。公司投资建设了集盐池滩羊屠宰加工厂、可视化生态牧场、饲草料加工厂为一体的盐池滩羊产业发展示范园。下属屠宰加工厂通过先进的吊宰生产线和自动化生产线,高端化、精细化的生产加工工艺,创新研发至尊3D滩羊卷、法式小切、蝴蝶羊排等盐池滩羊肉系列精深加工产品128种,每天可屠宰加工盐池滩羊1000只,年屠宰加工量10万只。“截至今年5月底,收到订单3.1万余只,带动养殖户1326户。销售盐池滩羊肉812.3吨,销售额6568.46万元。”黄明宏告诉记者。

盐池县坚持把延伸产业链、提升价值链作为提高盐池滩羊产业整体效益、促进农民增收的主要举措,引进先进精深加工

工艺,提高滩羊产品附加值、拓宽市场营销渠道。培育壮大滩羊集团、鑫海公司、美雅裘皮等农业产业化企业18家,发展滩羊养殖合作社、家庭农场近500家,辐射带动农户1.98万户。

今年,盐池县预计饲养量276.85万只,存栏175.45万只,出栏101.4万只,羊肉产量1.7749万吨,滩羊屠宰加工比例达60%,其中精深加工比例达30%。培育300只以上规模养殖户1224户,规模化养殖比例达到90%。“盐池滩羊”累计荣获“国字号”荣誉30余项,品牌价值达106.82亿元,全产业链产值达80.1亿元,滩羊养殖收入占农民人均可支配收入的50%以上,对群众增收贡献率高达80%,已成为推动全县特色优势产业高质量发展的重要保障和强力支撑。该县依托滩羊优势产业集群项目建设,引导滩羊集团、奋林商贸、小鲜食品等4家企业打造滩羊肉加工营销冷链配送中心,提升精深加工和中高端市场开拓能力。创新餐饮体验店联合销售模式,在北京、上海、成都等重点城市新建“盐池滩羊肉”品牌营销店5个,不断推进产业高端化、绿色化、智能化、融合化发展,产业品牌影

响力和市场认可度不断提升。

盐池县通过建设滩羊智慧生态产业园,加速推动滩羊产业高质量发展。宁夏朔牧盐池滩羊繁育有限公司目前已向全区滩羊产区及盐池本地培育投放优质滩羊种公羊近3.5万只,是全区3家具有供种资质的滩羊种羊场之一。公司致力于技术研发,完成双羔基因羊只采血1680只。“为了让羊的体重保持在16公斤至18公斤之间,牧场建有3条跑道,早晚都会让羊出去运动。还专门筛选出‘羊之歌’循环播放。”盐池县宁鑫生态有机牧场负责人告诉记者,牧场推出高档“食谱”、运动跑道和音乐爱抚套餐,数万只“羊贵妃”滩羊走进了北上广深,抢滩港澳高端消费餐桌。

作为“中国滩羊之乡”,盐池县以滩羊为主导的特色优势产业对农民增收贡献率高达80%。“有些羊在2个月大的时候就被预订了。”王乐井乡郑家堡村养殖户郑文东说,滩羊集团以订单形式保护价收购滩羊,让养殖户无后顾之忧。

(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰  
李涛 杜晓星 何耐江 王沛瑶 杨玉瑛  
何婉蓉)